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Hızlı kargo gümrük işlemlerinde muafiyet kodu kullanımı hakkında yazı. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan, 21.06.2023 tarih, E-18723479-106.04.03-00086579617 

sayı ve konulu yazı ile; 

B2B (Business to Business) veya B2C (Business to Consumer) mikro ihracat gönderilerinin beyanlarının 

operatör firmalar tarafından BGB’de “TSPA_HAR” (Teşvik, sübvansiyon veya parasal iadeye ya da ayniyet 

tespitine konu olmayan ihracat eşyası için kullanılmaktadır.) veya “NUM” (Numunelik eşya ve model 

ihracatında kullanılmaktadır.) muafiyet kodu ile gerçekleştirildiği, bu yolla yapılan beyanlarda vergi kimlik 

numaralarına yer verilmediği ve ihracat beyanlarında taşıma senedinde “ET” kodunun işaretlenmediği, bunun 

sonucu olarak da E-İhracat Destekleri Hakkında Karar kapsamında gerekli ihracat tutarlarını sağlayamadıkları 

belirtilmiş; 

Mikro ihracat kapsamı söz konusu işlemlerde ihracat gönderilerinin teşvik, sübvansiyon veya parasal iadeye ya 

da ayniyet tespitine konu olan ihracat eşyası olarak BGB (Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi) ile beyan 

edilmesi durumunda, beyanda bulunulurken firma vergi kimlik numarasına mutlaka yer verilmesinin 

gerekmekte olduğu; bunun için, ihracatçı tarafından (ihracatçı adına operatör tarafından) beyan aşamasında 

ilgili taşıma senedinde "Genel Bilgiler-1 ekranına Beyan Türü" alanında "ET" kodunun işaretlenmesi gerektiği 

ifade edilmiştir.  

Bu çerçevede, BGB ile yapılan mikro ihracatta kullanılan beyan kodları, ihracatçı firmaların e-ihracat 

desteklerinden yararlanma süreçlerinde sorunlarla karşılaşmamaları yönünden önem arz etmektedir. 

E-İhracat destekleri Hakkında Karara ilişkin detaylara MDS Sirküler 2022/63 sayılı sirkülerimiz aracılığıyla 

ulaşılabilmektedir.  
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